

已投资近22亿元

周口港小集作业区年底开港运营

□记者 王永剑 通讯员 王茗 张金昌

本报讯 4月7日,记者从市港航管理局获悉,截至今年3月底,周口港中心港区中心作业区工程(一期)完成投资5.2亿元,占年度投资计划的35.33%,顺利实现“开门红”。该项目已累计完成总投资21.8亿元,占总投资计划的54.78%。

周口港中心港区中心作业区工程(一期)也就是我们常说的小集作业区,是我省“11246工程”的龙头项目。该作业区规划承担集装箱运输,为中原和西北地区集装箱货物提供专业化运输服务,定位为立足国内、服务西北、面向世界的专业化集装箱水陆联运枢纽型作业区和周口港与东部沿海港口协同发展的核心作业区。中心港区规划生产性泊位72个,年综合通过能力2941万吨、176万标箱。

据悉,中交二航局周口港项目部春节后立即组织复工复产,施工、监理各参建单位第一时间返岗,迅速组织人员、机械进场。4月7日,记者在施工看到,新建大堤已完成,指挥中心办公楼二次结构已完成,码头工程进度过半。

中交二航局周口港项目部负责人说,他们充分利用春季黄金施工期,提高施工效率,快速进行港池开挖、堆场回填、强夯降水等工作。截至目前,港池土方开挖42.42万立方米,辅建区及堆场回填土方13.09万立方米,轨道梁PHC管桩施工完成2506根,轨道梁浇筑完成3452米,辅建区及道路堆场国道以北降水强夯施工完成。

下一步,中交二航局周口港项目部将继续保持一季度“开门红”势头,科学组织、加压奋进,保证周口港中心港区中心作业区工程(一期)2025年年底开港运营。

牡丹绽放人潮涌 志愿护航植物园



□记者 邱一帆 文/图

本报讯 清明假期期间,周口植物园内牡丹花竞相绽放,吸引众多游客前来观赏。在熙熙攘攘的人群中,一抹抹“志愿红”格外引人注目,他们放弃假期,用热情与专业的服务为游客提供便利。

为保障园区安全与环境整洁,来自市环境保护协会、市大铁牛巾帼志愿者联合会、周口文理职业学院等多个志愿组织的50余名志愿者,每日坚守在岗位上。维持秩序、捡拾垃圾、引导车辆停放以及巡查乱摆摊点行为,已成为他们每天的工作日常。志愿者穿梭于园内,引导游客有序观赏,及时劝阻不文明行为,确保游客安全游玩。

志愿者不仅帮助游客查找遗失物品,还多次协助游客寻找走失的家人。面对假期客流量大、人员易走失的问题,志愿者利用扩音器、电动巡逻车,及时帮助游客寻找走失的家人,极大地缓解了游客的焦虑。一位外地游客表示:“志愿者不仅温暖了游客的心,也为周口城市文明增添了一抹亮丽的色彩。他们的身影,与牡丹花一起构成了春日里美丽的画卷。”

医保政策宣传进社区



4月2日,志愿者向市民宣讲医保政策。当日,市医疗保障局联合市文明办、市妇联、市大铁牛巾帼志愿者联合会以及多家爱心单位的志愿者,到川汇区陈州街回族街道牛营社区开展志愿服务活动。志愿者将政策解读、业务办理等服务送到市民“家门口”,以实际行动践行为民服务的誓言。

记者 邱一帆 摄

周口伏羲书展再搭文化舞台

《只此青绿》主演孟庆旸将受邀回乡分享成长故事

□记者 邱一帆 王吉城 文/图

本报讯 人间四月天,正是读书好时节。在第30个世界读书日到来之际,周口伏羲书展组委会精心策划的文化活动——周口籍表演艺术家、《只此青绿》主演孟庆旸个人成长传记《不止青绿》读书分享会,将于4月22日在伏羲书展分会场沽读书廊天台店启幕。

据周口伏羲书展组委会负责人牛超介绍,孟庆旸这位从周口走向全国舞台的一级演员,艺术之路满是拼搏与汗水。她自幼对舞蹈展现出浓厚兴趣,9岁时便独自前往北京踏上逐梦舞蹈的艰辛旅程。孟庆旸先后考入北京舞蹈学院古典舞系,后进入中国东方演艺集团,在央视春晚等多个大型舞台上崭露头角。2015年,她作为领舞登上央视春晚,表演舞蹈《丝路霓裳》《大地春晖》,舞姿惊艳全国观众。而让她声名大噪的是担任舞蹈诗剧《只此青绿》主演,将“青绿”这一角色塑造得淋漓尽致,使《只此青绿》成功掀起全民对传统文化与舞蹈艺术的热潮。

《不止青绿》是一本深度挖掘孟庆旸艺术人生与中华优秀传统文化的佳作。书中不仅展现她从青涩学舞者成长为舞台巨星的艰辛历程,更对《千里江山图》的美学价值以及《只此青绿》舞剧中蕴含的传统文化内涵进行深刻剖析。书中穿插大量珍贵图片与幕后趣闻,孟庆旸撰写的人生感悟更是真挚动人,兼具娱乐性与思想性,为读者打开了了解舞蹈艺术和舞蹈演员生活的全新窗口。

以世界读书日为契机,周口伏羲书展组委会精心策划,力邀舞蹈明星孟庆旸,以其独特的艺术经历为纽带,激发市民对阅读与文化艺术的热爱。

目前,活动筹备工作正有条不紊地进行,市民热情高



孟庆旸谈舞蹈与人生。

涨,对孟庆旸的归来与这场书香四溢的分享会充满期待。

“此次活动是一次重要尝试,我们希望通过邀请孟庆旸这样的周口杰出人才回乡分享的方式,让市民在家门口就能与艺术名家近距离交流,感受艺术魅力与文化力量。同时,借助名人效应,进一步激发市民阅读热情,在周口营造更加浓厚的书香氛围,激活城市文化基因,让阅读成为周口人生活的一部分。”牛超告诉记者。